

ефикасно опазване на полскитѣ имоти и земеделски култури; рационална организация на земеделската статистика; разумното стопанисване на общественитѣ фондови земи; привличане сътрудничеството на общинската администрация въ извеждането на земеделско-стопанскитѣ мѣроприятия на селището и отдѣляне повече сръдства за целта и т. н.

Въ това направление дейността на бюрото презъ годината не е била особено чувствителна, но все пакъ — сложено е началото и предстои да се направи тепърва нѣщо повече.

Първата задача на бюрото е била да се свърже съ представителитѣ на селскитѣ общини и по този начинъ да изясни отношението си къмъ тѣхъ и тѣхната дейность. За целта, председателя на Камарата — г. П. Кършевъ чете рефератъ, предъ кметоветѣ и секретарь-бирницитѣ отъ Областѣта, събрани на областна конференция въ гр. В.-Търново, на тема: „**Задачитѣ на Земеделската камара, въ връзка съ повдигане финансовата мощъ на общинитѣ и материалното положение на селското население**“. Въ реферата си г. Председателя изтъкна схващанията на бюрото на Камарата върху стопанскитѣ задачи на селската община, като изложи въ връзка съ това и мѣроприятията на Камарата, касателно стопанскитѣ задачи на селската община. Председателя увѣри представителитѣ на общинитѣ, че Земеделската камара ще следи отблизко стопанската дейность на селскитѣ общини, като ще оказва, съ готовность, своята морална и материална подкрепа на ония тѣхни стопански почини, които сж добре замислени и организирани и за които има осигурени по-голямата частъ отъ сръдствата.

Реферата извика голѣмъ интересъ всрѣдъ слушателитѣ, за които станаха ясни много стопански въпроси и проблеми на селото, чакащи своето разрешение. Всички се убедиха въ голѣмата роля, която Камарата има да играе, за стопанското повдигне на селото. Множество слушатели поздравиха г. Председателя съ хубавия рефератъ и изказаха пожелание сжщиятъ да бѣде отпечатанъ въ специална брошура.

На обѣда, който Камарата даде на г. г. кметоветѣ, г. Председателя е ималъ възможността да влѣзе въ личенъ контактъ съ повечето отъ тѣхъ и да разговаря върху възможноститѣ за съвмѣстна дейность между Камарата и общинитѣ.

Въ духътъ на своята програма и на схващанията ѝ за стопанската роля на селската община, Камарата е посрѣщала винаги, съ задоволство, смисленитѣ **стопански почини на общинитѣ** и въ кръга на своитѣ възможности ги е подкрепяла и насърдчавала.

На първо мѣсто Камарата е подкрепяла онѣзи стопански предприятия, които биха имали по-масовъ и бързъ стопански и общественъ ефектъ, съ огледъ подобрене поми-